

С 16 августа по 15 декабря 2021 года наши воспитанники участвуют в региональном конкурсе среди дошкольных образовательных учреждений "Добрые дела" в рамках проекта "Волонтеры - дошколята Заполярья". Был сформирован волонтерский отряд "Солнечные лучики", в который вошли дети старшей логопедической группы.

Волонтерский отряд вместе с наставником выполняли разные задания.

В рамках задания «Давай знакомиться!», ребята с наставником придумали и сделали эмблему из своих ладошек и сердечек. «Ладочки – это мы, мы все разные, как эти ладошки на эмблеме, но мы все вместе делаем одно доброе дело – всем помогаем! Сердечки говорят о том, что мы все делаем от чистого сердца с любовью!»

Наш отряд - «Солнечные лучики»

Наш девиз: «Мы солнечные лучики, мы дарим всем ДОБРО.
И от улыбок наших становится светло!»



Выполняя задание **«Узнай больше о добровольчестве!»**, воспитанники беседовали на разные темы: «Что такое доброта?», «Добровольцы-волонтеры», «Кому и чем мы можем помочь?» Игнали в игры: «Копилка добрых дел», «Дерево желаний», «Наш сад», «Цветик-семицветик». Пригласили волонтера Елену Вадимовну, которая рассказала о своем опыте волонтерства. Ребята с удовольствием слушали и узнали о работе волонтера.



В рамках задания **«Помоги сберечь природу!»**, волонтерский отряд принял участие в трудовом десанте «Убираем листья» и получили большую благодарность от дворника.



Участвуя в акции **«Зеленый десант в уголке природы»**, маленькие волонтеры вспомнили названия комнатных цветов и действия по уходу за ними - полив, очистка, рыхление. Ребята с любовью ухаживали за цветами.



В наши дни люди совсем не задумываются о состоянии нашей планеты Земля. Повсюду можно увидеть бросовый материал. А если приложить усилия и фантазию, можно с умом использовать такой материал, при этом не захламляя планету, а наоборот, украшая её! Вот и ребята решили использовать ячейки из под яиц и пластиковые контейнеры из под киндер – сюрпризов. Получилась красивая и яркая работа «Вупсень и Пупсень в гостях у пчелок».



Воспитанники и родители с радостью и с огромным желанием поучаствовали в акции «Подари комнатное растение детскому саду». Таким образом уголок природы пополнился новыми цветами.



Ребята из бесед узнали, что новую бумагу можно изготовить из макулатуры, которая есть дома у каждого. А чтобы спасти одно дерево от вырубки, необходимо собрать примерно 60 - 80 кг бумаги для вторичной переработки. «Мы спасем дерево!» – сказали ребята. Так было решено поучаствовать в акции «Спаси дерево, собери макулатуру!» Воспитанники вместе с родителями отвезли ненужные газеты, журналы, старые тетради в специальные контейнеры для макулатуры.



В рамках задания «Помоги братьям нашим меньшим!», отряд волонтеров «Солнечные лучики» приняли участие в акциях «Поможем бездомным животным!» и «Новая столовая для пернатых».

Акции вызвали большой интерес у детей и родителей, они с удовольствием откликнулись и приняли активное участие в них.

Дети с родителями смастерили очень яркие, интересные, а самое главное практичные кормушки для птиц. Теперь у наших пернатых друзей зимой будет тёплая птичья столовая.





Как мало в настоящее время добра вокруг. Сколько жестокости, безразличия мы наблюдаем в нашей жизни. На улицах города мы видим бездомных животных, брошенных своими хозяевами. Их очень жалко. Волонтерским отрядом было решено провести социальную акцию «Поможем бездомным животным». Дети и родители на протяжении нескольких дней собирали для собак и кошек все необходимое. Наши маленькие волонтеры с большой радостью приносили корм и необходимые предметы для животных. Их переполняло чувство гордости за то, что они могут принести пользу приюту.





О том, что надо мыть руки, люди слышат с самого детства: дома, в детском саду, в школе. Знать - то об этом знают, а вот выполняют, видимо, не всегда. Не случайно отмечается такой праздник, как Всемирный день чистых рук. 15 октября, в рамках задания **«Заботиться о здоровье!»**, в группе волонтеров прошла акция **«Чистые руки спасают жизнь»**. Волонтеры – дошколята, в форме игры, повторили основные правила гигиены рук: **«Моем руки правильно!»**, **«Когда следует мыть руки?»** Выучили пальчиковую игру, как правильно мыть руки. Оформили плакат **"Наши чистые ладошки – без микробов"**



В рамках задания «Умешь сам – научи другого!» отряд волонтеров «Солнечные лучики» и их родители приняли участие в акции "Игрушки для малышей". Они подарили ребятам из младшей группы машинки, настольные игры, наборы кукольной посуды. Познакомившись с малышами, дошколята - волонтеры стали посещать малышей, используя каждый режимный момент для оказания помощи, научить чему-то новому: лепить, рисовать, играть в разные игры.



Так же провели акцию «Осторожно, дорога!», во время которой рассказали малышам правила поведения на дороге, показали дорожные знаки и рассказали, где их устанавливают и для чего они служат. Продемонстрировали иллюстрации с дорожными ситуациями и объяснили, как правильно переходить дорогу. В конце поиграли в подвижную игру «Светофор» и закрепили правила дорожного движения для маленьких пешеходов.





В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям - это 1 октября или Международный день пожилых людей. В рамках выполнения задания **«Подари частичку счастья!»** маленькие волонтеры провели акцию «С добротой и любовью». Ребята поздравляли пожилых людей и преподносили «чашку чая», а в ответ получали слова благодарности и улыбки. Дедушки и бабушки были доброжелательны и с большой радостью принимали поздравления, открытки.





Выполняя задание **«Помоги воспитателю»**, дети разделились на группы: дежурные по столовой, дежурные во время занятий, дежурные по группе. Дежурные по столовой сервировали столы посудой, помогали убирать со столов.

Дежурные по занятиям расставляли необходимые материалы и пособия, по окончании занятия убирали со столов все по местам, в том числе и мусор, вытирали столы.

Дежурные по группе следили за порядком в игровых уголках. Протирали пыль с детской мебели и расставляли игрушки.

Ребята по очереди самостоятельно проводили утреннюю зарядку.





Выполняя задание «**Мы - волонтеры дошколята Заполярья**»", наши маленькие волонтеры посетили детей старшей группы и представили презентацию с фотографиями своих добрых дел. Ребята рассказали, кто такие волонтеры, что такое волонтерство, какими качествами должен обладать волонтер. Поделились с ребятами, что им очень приятно делать добрые дела и волонтерами быть здорово!



Волонтерство - очень полезная и нужная деятельность для детей. Дошкольники, несмотря на свой возраст, чувствуют себя нужными и ценными для других людей. Они поняли, что волонтер обязательно должен быть добрым, терпеливым, ответственным.

В результате проекта «Волонтеры – дошколята Заполярья», воспитанники узнали о таком благородном и нужном движении как волонтерство, и сами в нем поучаствовали.

Волонтерское движение в детском саду – это уникальная возможность влиять на формирование качеств, необходимых не только для успешной адаптации и обучению в школе, но и для жизни в современном обществе.